

全省最年长的捐髓志愿者: “我能做到的,年轻人更能做到”

Q

1月29日,如皋市举行了简单而隆重的仪式,欢迎吴窑镇长庄医院院长石学兵从南京归来。10日至11日,在南京鼓楼医院,石学兵分两次捐献了441毫升富含造血干细胞的血浆,用于挽救北京一位患者的生命(快报曾作报道)。石学兵由此成为江苏省全省捐献干细胞的最高龄志愿者。

“多一点勇气,多一点爱心,能挽救一个人的生命,那就是值得的。”50岁的石学兵说。



石学兵被授予南通市“红十字爱心大使”称号 喻小津 摄

曾经有一次机会

“我是部队转业人员,又是一名医务工作者,带头捐献造血干细胞是我的责任和义务。”2003年,石学兵就报名成为一名捐髓志愿者。他说,直到今年才成功捐献,他已经准备了10年。

石学兵虽然平时工作繁忙,但一直热心公益事业。他和同是医务工作者的妻子王建美经常无偿献血。他告诉记者,2008年,他曾与一患者配型成功,但因患者没有继续而结束,没想到在2012年8月再次配型成功,早有心理准备的他没有犹豫,完成了高分确认和体检。

乐观开朗的王建美对丈夫的决定既赞同又担忧,因为捐献干细胞的志愿者大多是年轻人,她担心老石的身体能否吃得消。她说:“担心归担心,但他能够挽救一个

人的生命,而且他又是那么坚定,我只有尽力照顾好他,支持他。”

一次不够,再来

去年11月,石学兵初次体检时,发现转氨酶偏高,便主动戒酒、调节饮食,坚持每天跑步健身。他说,一定要对患者负责,必须做足捐献前的各种准备工作。

石学兵说,1月10日是他一生最难忘的日子,在经历了五个小时的细胞分离和采集后,医务人员在他血液中顺利采集了241毫升造血干细胞。

当天,也是一个特殊的日子——他父亲的祭日。石学兵说,父亲是一个善良的人,教育他多做善事。在这一天,他做了一件很有意义的事情,让这个日子的意义更加深远,也希望通过此举,告慰父亲的在天之灵。

当天下午4点,省红十字会通

知,采集的造血干细胞含量不足,需进行第二次采集。第二天,采集工作持续了约4个小时,再次采集含造血干细胞的血浆200毫升。石学兵说:“做第二次采集,我没有其他想法,因为既然来了南京,就是抱着要救一个人生命的信念,挺一挺就好了。”

成功捐献造血干细胞后,北京301医院的工作人员立即将石学兵捐献的造血干细胞带回,第一时间为白血病患者进行了移植。

儿子为他自豪

29日,石学兵见到如皋市红十字会的的工作人员时,立刻询问患者的情况。在他心里,最惦记的不是自己,而是那个素不相识的“兄弟”。“他(患者)的血管里流淌着我的血液,也就是从那一刻起,我又多了一个素不相识的兄弟。我多了一份牵挂和期盼,希望他勇敢

新闻链接

捐髓不可怕

捐献造血干细胞是指从一只胳膊抽血,中间经过一个泵状装置,将造血干细胞“泵出”,再从另一只胳膊将血液注回身体。正常人骨髓总量约为3000克,移植时只需10克,相当于采集干细胞10毫升。

造血干细胞具有自我复制的功能,捐赠造血干细胞后,人体在1到2周内,血液中的各项指标就可以恢复到原有的水平,不会伤害身体。目前,如皋市共有650位志愿者的血样加入了“中华骨髓库”。

健康地迎接新生活。”正是这样一种为人着想的善心,让年已半百的他仍坚持捐献,成为全国第3237位捐髓志愿者,也是至今全省最年长的捐髓志愿者。

石学兵告诉记者,捐献造血干细胞没有想象的那么可怕,此次捐献并没有给他的身体带来任何难以承受的不适。“我希望有更多爱心人士能加入到志愿者行列,我50岁能做到的事,年轻人只要勇敢一些,更能做到。”

石学兵的儿子石涵宇在大连理工大学上学,放寒假回家,说的第一句话就是:“爸爸你太伟大了,我为你感到自豪。”也是从那以后,以前大大咧咧的男孩一下懂事了,帮着妈妈照顾起父亲。石涵宇表示,父亲给他树立了很好的榜样,他今后也将努力帮助需要帮助的人。

陈莹 喻小津

《南通两月大男婴平安夜家中遭割喉》后续:

男婴遭割喉 凶嫌是母亲

去年12月26日,快报曾刊发《南通两月大男婴平安夜家中遭割喉》一文,报道南通市港闸区唐闸镇街道发生的一起惨剧,两个多月大的男婴耀耀在家中遭人割喉。警方迅速查明案情,并在受害人家庭苦筹治疗费用的关键时刻伸出了援助之手。日前,耀耀的父亲胡某向港闸公安分局送上锦旗,“孩子已经康复出院,我要来谢谢救命恩人。”

去年12月25日凌晨,两个多月大的男婴耀耀在家中遭割喉。警方经过近30个小时的全力侦查,嫌疑人锁定为耀耀的母亲。因其精神状况不稳定,目前仍在精神鉴定当中。

“我就是怕儿媳脑子不好使,才从山东老家赶过来照顾孩子,哪晓得还是出了事!”耀耀的爷爷连连自责,“要是不睡那么死的话,可能也不会出这么大的事。”

由于耀耀伤势太重,当天下午,转到上海新华医院继续治疗。耀耀的父亲胡某,平时在工地上打工,一个月两千多元的收入要养活一家四口人。为了治病,耀耀的家人七拼八凑才筹集了2000多元的治疗费用,晚上就住在医院的走廊里,连饭都是民警给买来的。

为使病危中的婴儿及时得到救治,港闸分局党组发出倡议,吁请广大民警积极捐款为受伤婴儿奉献爱心。1月6日下午,民警捐助的两万八千多元爱心款交到了胡某手上。 陈莹 唐建张 朱雅莉

徐州新闻

爱你,但忍不住会打你

“好男人”敌不过心理障碍,聋哑夫妻无奈离婚

丈夫刘克很爱自己的妻子杨雪,却总控制不住殴打妻子。为了不再伤害妻子,刘克起诉离婚,并自愿承担孩子的抚养费。一年后,刘克再次起诉主张抚养费。1月30日,徐州市鼓楼区人民法院审理了这起抚养费纠纷,经过法官释法,刘克自愿撤回起诉。

刘克和杨雪本是一对彼此相爱的聋哑夫妻。2005年,二人相识在聋哑学校。当刘克第一次看到杨雪时,便深深地爱上了这个温柔可爱、落落大方的女孩。平日里,刘克总会找机会和杨雪聊天,并且帮助她干一些粗活、重活。渐渐地,二人逐步发展成为恋人关系。2007年,二人走出了校园,便在双方亲友的祝福下,步入婚姻殿堂。

婚后,为了让妻子过得幸福,刘克在外面努力工作。回到家,刘克也舍不得让妻子太辛苦,总是抢下她手中的活。杨雪也十分体贴刘克,每次都煲好汤等丈夫下班。2009年,一个可爱的小男孩降生到这个家庭,令这个家庭又多了一份欢笑。

在外人看来,这本是一个幸福的家庭,但是刘克却有一个难以启齿的心理障碍。每次,刘克和杨雪不能有效沟通时,总是控制不住殴打妻子,最严重的时候,刘克曾把杨雪的肋骨打断。看到被自己打得遍体鳞伤的妻子,刘克非常痛恨自己。为了不再伤害妻子,2012年1月15日,刘克起诉和杨雪离婚。

开庭当天,刘克和杨雪手牵着手

平静地来到了法庭,当看到协助法官开庭的翻译竟是当年的手语老师时,两人都忍不住哭了。

通过手语交流,刘克对老师说出了自己的难言之隐。经过法庭调解,刘克与杨雪自愿离婚。为了不拖累杨雪,刘克自愿抚养孩子,并承担孩子所有的费用。

庭审结束后,承办法官问杨雪:“你丈夫这么打你,你恨过他吗?”

杨雪摇摇头,比画说:“我不恨他。”然后,杨雪转身问刘克:“以后的生活你该怎么过?”

刘克对杨雪摇摇头,比画说:“你就不要问我了,你好过你的日子。”

庭审过程中,承办法官发现有

一个女孩一直在旁听席上默默流泪,原来她是刘克的妹妹,她说,非常喜欢自己的嫂子,这样的结果令她很伤心。

一年后,刘克再次来到法院。原来,自从刘克和杨雪离婚后,孩子一直交给刘克的母亲抚养,老人家想不通为什么杨雪不给孩子抚养费,便逼着刘克到法院主张抚养费。

承办法官询问刘克的意思,刘克说其并不想向杨雪要钱。承办法官向刘克解释:“是否主张抚养费,是你的权利,任何人都无权强迫你主张抚养费。”通过法官的释法,刘克于2013年1月30日依法撤回了对杨雪的起诉。(文中人物均系化名) 张向阳 蒋敏 邢志刚

突发

挖断供水主管,水压30小时未恢复 10万户居民用水困难

1月29日下午,徐州刘湾水厂一根直径1米2的供水主管线被施工单位挖断。据介绍,这次事故造成徐州市区南部、西部、东部等多个居民小区的约10余万户家庭出现用水困难情况。由于破坏管线所在的地段路况复杂,而且破坏程度大,抢修难度较大,直到昨天21点,市区水压仍未恢复。

事发地位于徐州北三环铁路桥东侧刘湾村委会附近。昨天上午,记者在现场看到,抢修工作还在紧张进行中。

据现场抢修人员介绍,29日

下午3时,一处安居房建设工地,在施工中挖断了一根直径1.2米的原水管道,而这根主管线负责从小沿河水源地取水处向刘湾水厂供应原水。作为徐州市供水的主要来源,刘湾水厂每天向市区供水超过15万吨,接近全市供水总量的一半。由于施工路段情况较为复杂,所以他们只能先停水临时堵漏。

据了解,刘湾水厂停水后,徐州首创水务启动应急预案,张集水厂及小山水厂最大负荷运转,但缺口太大,徐州全市大部区

域水压明显下降,“此次事故,造成徐州城区约10余万家庭出现用水困难。”

昨天下午,破损管道已完成管卡的螺丝紧固和管道的安装。18点30分已初步完成通水,刘湾水厂开启原水泵房,并逐渐补水调压,但截至昨晚9点,市区水压仍未恢复,此时距事发已30小时。

首创水务公司稽查大队大队长吴士田表示,由于主管线破坏较为严重,所以维修的难度也很大,他们将在管线维修后,追究相关单位的责任。 邢志刚

说法

铁屑蹦入眼 获赔3.2万

刚从学校毕业的17岁少年庞耀想通过自食其力完成向男子汉的蜕变,谁料上班不到一个月就遭遇“飞来横祸”——零件铁屑溅入右眼,导致损伤。差点破相的庞耀将两名雇主告上法庭,要求赔偿各项损失共计5万元。

庞耀在某高职学习数控技术,毕业后进入了梁超平、梁超凡两兄弟合伙开办的工厂工作。上班后的第四个星期,庞耀在车床前加工零件,突然感觉有东西蹦入右眼。等他刺刺中回过神来,脸颊已经满是鲜血。

工友围了过来,仔细一看,才弄明白元凶原来是零件中的铁屑。为了减轻庞耀的痛苦,一个胆大的工友自行用镊子拔出了铁屑,并立即把他送进了医院。经过一系列的手术,眼睛虽然保住了,但是视力的下降,留下的缝合疤痕,心灵的创伤对年仅17岁的庞耀都是不小的打击。住院期间,梁氏兄弟去看望过他几次,并送去了1.6万元的治疗费。但是这些都无法弥补庞耀的创伤,并且,他认为工厂没有安装防护罩,也没有为工人配备眼镜、手套等安全保护用品,对事故的发生负有直接责任。所以他申请对自己的伤残程度进行鉴定,并要求老板支付各项损失共计5万元。

1月30日,经丰县法院调解,双方达成了调解协议:被告梁超平、梁超凡一次性赔偿庞耀3.2万元(不含之前已支付部分)。 靳慧 尹普普 邢志刚